Информационная карта инновационной деятельности
за 2023 год

ФИО: заведующий – Салова Людмила Дмитриевна, старший воспитатель – Сивцова Мария Александровна
Статус: «Соисполнители муниципального сетевого ресурсного Центра «Россия – родина моя»
Год присвоения статуса: 2023
Тема: «Развитие ребёнка на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций»

	Критерии оцени
	Информация о проделанной работе 
	Комментарии

	Имеется личный сайт (страница на сайте ОО) и там регулярно отражается деятельность в статусе (да, нет). При ответе – «да» указывается ссылка.
	
да
	http://dou31.rybadm.ru/p157aa1.html 

	Деятельность осуществляется в соответствии с заявленным планом работы (выполнение плана работы в %)
	
100%
	

	В соответствии с планом работы по заявленной теме опыта проведены мероприятия на муниципальном (региональном) уровне (указывается форма проведения, тема, дата)
	да
	28.02.2023
ХXII муниципальная конференция «Совершенствование форм взаимодействия участников образовательных отношений и субъектов образовательной деятельности как эффективного ресурса повышения качества образования»

Выставка образовательных учреждений по теме «Обучаем и развиваемся вместе: взаимодействие участников образовательных отношений для повышения качества образования».

Детский сад № 31 представил стендовый доклад "Педагогически проект «Дорогою добра» (взаимодействие детского сада и Рыбинской епархии), который является определяющим фактором духовно-нравственного воспитания дошкольников и взаимодействия с Рыбинской епархией.

28.03.2023
Семинар «Мой город Родины частица», на котором педагоги делились своим опытом работы по представлению «Календарей ожидания праздника», созданных детскими садами из разных микрорайонов Рыбинска: Центрального, Зачерёмушного, Гагаринского, Заволжье-2, Волжского, Мариевки и Западного микрорайона.

Мы представили «Календарь Зачерёмушного района»: сюжетно-ролевая игра «Музей «Песочное – чудо из фарфора», музыкально-дидактическая игра «Наступление весны на Черёмухе», сценарий физкультурного занятия «Рыбинск – столица бурлаков», проект о мальчике – герое Боре Новикове и др.

20.04.2023
Семинар-практикум "Формирование духовно-нравственных качеств у детей дошкольного возраста в процессе трудового воспитания в условиях детского сада"

Презентовали интерактивную игру для дошкольников "Мамины помощники" о видах труда и о том, как помочь родителям по дому.

16.05.2023
Семинар "Мы этой памяти верны: "Славе - не меркнуть. Традициям - жить!"
Педагоги детского сада № 31 в рамках темы «Воспитание нравственных качеств у детей старшего дошкольного возраста на примере полководцев Земли Русской» представили «Интерактивный адвент – календарь в музее детского сада, посвящённый юбилею Ярославского земляка – князю Александру Невскому». 

Также в рамках семинара прошёл мастер-класс «Квиз – игра «А. Невский»

В течение 2022-2023 учебного года в рамках ДООП «Основы православной культуры и духовные традиции русского народа «ВОСКРЕСЕНИЕ» в духовно-нравственном воспитании дошкольников, совместно с Рыбинской епархией в течение года дети и родители приходят в гости на семейные гостиные, где узнают много нового и познавательного.

Рождество Христово, Прощёное воскресение, Благовещение Пресвятой Богородицы.

21.09.2023
Семинар "Искусство созидать: воспитание нравственных качеств детей старшего дошкольного возраста (проект "Киноуроки России")".
Презентация сайта ресурсного центра "Россия - Родина моя", структура страниц сайта, наполняемость, навигация.

28.09.2023
Круглый стол «Семья как национальная идея современной России и основа жизни, мира и государства».
В городе Тутаев на базе муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада № 27 «Цветик-семицветик».

«Вариативные средства формирования у детей представлений ценности «Семья», интерактивная игра «Ценности семьи» для детей старшего дошкольного возраста. Цель игры: формирование понятия - семейные ценности - обычаи и традиции, которые передаются из поколения в поколение; чувства, благодаря которым семья становится крепкой. Всё то, что люди переживают вместе внутри дома – радость и горе, благополучие или проблемы и трудности.

01.11.2023
XV муниципальная Ярмарка инновационных продуктов, посвящённая Году педагога и наставника.
Члены инновационной команды муниципального ресурсного центра по духовно-нравственному воспитанию презентовали опыт работы детских садов города Рыбинска на Презентационной площадке «Биржа ресурсов» -  «Практики духовно-нравственного воспитания детей дошкольного возраста».

Педагоги детского сада № 31 представили опыт работы союза «Растим патриотов» в дошкольной организации по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста» на Презентационной площадке «Биржа ресурсов» - Площадке «Педагогический вернисаж «Образовательное пространство организации – зона активного развития».

29.11.2023
Семинар-совещание «Детско-родительские клубы в ДОУ, как перспективная форма работы с родителями по формированию у детей духовно-нравственных качеств» на базе МДОУ «Детский сад N 27 “Цветик-семицветик» города Тутаева.

Опыт работы «Детско-родительские клубы в дошкольных образовательных организациях, как перспективная форма работы с родителями по формированию у детей духовно-нравственных
качеств».

Образовательная деятельность в музее детского сада:

[bookmark: _GoBack]31.10.2023 – Ознакомительная экскурсия в музей (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_672 , https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_664 )
04.11.2023 – День народного единства (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_718 , https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_717 )
21.11.2023 – «Русский народный костюм» (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_772 )
05.12.2023 – «Знакомство с русской печью» (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_850 )
19.12.2023 – Рождество Христово (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_910 )
27.12.2023 – «Игрушки наших предков» (https://vk.com/public202445067?w=wall-202445067_937 )
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